

沪深两市成交额1.42万亿创历史新高 天量巨震需防倒春寒

□本报记者 徐伟平

本周二股指高开后，开始向10连阳发起冲击，不过盘中钢铁股突然异动，“钢铁魔咒”应验一度引发股指快速跳水，沪指早盘最低跌至3600点，不过午后市场再演反转大戏，市场的震荡幅度显著放大。分析人士指出，昨日A股的成交额达到1.4万亿元，刷新历史天量，后续增量资金如果不能跟上，市场的震荡幅度可能会加剧，建议投资者适当控制仓位，提防A股暖春中的寒流。

盘中大逆转

3月11日以来，股指已连拉9根阳线，强势格局一览无遗。昨日沪综指早盘高开后，开始向10连阳发起冲击，早盘一度冲上3700点关口，随后钢铁板块突然异动，引发股指的快速跳水，沪综指最低下跌至3600.70点。不过短暂停后，股指震荡攀升，尾盘再度翻红，报收于3691.41点，微涨0.10%，在日K线上收出一颗阴十字星。与沪综指的日内走势趋同，深成指昨日上涨0.16%，报收于12801.20点。

与之相比，小盘指数在早盘跟跌主板指数，但在午后却走出独立行情，中小板综指上涨1.17%，报收于10883.62点；创业板指数上涨2.80%，报收于2357.97点。成长军团的“新高秀”丝毫没有歇脚停演的意味。

行业板块方面，钢铁板块的领涨地位并未被动摇，申万钢铁指数大涨3.63%，涨幅在28个申万一级行业指数中位居首位。计算机指数涨幅位居第二位，上涨3.48%。交通运输指数上涨2.08%，排在第三位。与之相比，金融板块的调整力度相对较大，申万非银金融、建筑材料和

银行指数跌幅居前，分别下跌2.12%、0.86%和0.74%。

个股方面，昨日正常交易的2350只股票中有954只股票实现上涨，其中155只股票涨停，383只股票涨幅超过5%，584只股票跌幅超过3%。在下跌的1389只股票中，新宙邦、美亚光电、新南洋、仟源医药和银鸽投资5只股票跌幅超过5%，188只股票跌幅超过3%。值得注意的是，早盘大盘跳水时，个股出现恐慌性下跌，杀跌面较大。不过尾市伴随着股指企稳，个股跌幅普遍收窄，下跌股票数量也有所减少。

提防“倒春寒”

昨日沪综指巨幅震荡，沪深两市的成交量也再度放大，突破1.4万亿元，刷新历史天量。从目前来看，市场的强势格局依旧，但巨震所折射出的市场内部调整需求同样值得关注，建议投资者提防A股暖春中的寒流，适当控制仓位。

一方面，前期降准降息、万亿地方债务置换、电力改革等利好政策的边际效应已经呈现出递减的态势，两会过后市场客观上步入了一个政策“空档期”。本轮股指的9连阳行情更多是由资金所驱动的，特别是在3月17日之后，沪深两市的成交额一直维持在万亿元的水平上，资金的驱动力之强可见一斑。从“天量天价”的原则来看，绝对的天量意味着绝对的天价，昨日沪深两市的成交额已经达到1.42万亿元，刷新历史天量。后市股指继续上攻，甚至上演逼空大戏，需要单日成交额继续放大，而即便在当前资金面对宽松、资金入场积极的背景下，连续维持单日万亿元的成交额也并不现实。此外，前期的连续跳空缺口在技术上也有

回补的可能，股指短期有震荡整固的需要。

另一方面，午后市场的反转大戏虽然使得个股跌幅收窄，但不得不指出，下跌的股票数量已经超过了上涨股票的数量，这在股指9连阳期间颇为少见。此外，部分股票并未伴随股

指的反弹而出现跌幅收窄的现象，这其中不乏迪安诊断、天龙光电、新南洋这样的前期领涨龙头。由此来看，领军股内部已经逐渐开始分化，部分领涨股回调，这部分品种的整固需求同样凸显，这可能是市场震荡整固的开端。

创业板指再创新高

□本报记者 李波

昨日，创业板指数跟随主板出现巨震，盘中跳水，随后强势反弹，再创历史新高。

创业板指数昨日以2310.51点小幅高开，10:30之后出现快速跳水并翻绿，盘中最低下探至2253.20点，之后震荡回升，最高升至2363.06点。截至收盘，创业板指报2357.97点，上涨2.80%。

个股方面，创业板个股昨日再现涨停潮。昨日创业板共有188只个股实现上涨，179只个股下跌。其中，强力新材和暴风科技

两只新股上涨44%，三川股份、诚益通、安科瑞、智云股份等其余49只个股涨停，三六五网、东土科技、瑞普生物等7只股票涨幅9%，共有109只个股的涨幅超过5%。下跌个股中，新宙邦和仟源医药跌幅居前，分别下跌5.65%和5.08%，其余个股跌幅都在5%以下。分析人士指出，创业板指数新高秀持续演绎，虽然有加速赶顶之嫌，但由于估值偏高，言顶为时尚早，预计震荡上升仍是大概率事件。不过，短期由于自身高位压力和主板震荡牵连，创业板指数波动可能加大，不宜盲目追高。

钢铁板块强势领跑

□本报记者 李波

昨日，行业板块涨多跌少，其中钢铁板块强势领涨，表现抢眼。

据Wind资讯统计，申万一级行业指数昨日涨多跌少。其中，钢铁指数上涨3.63%，在所有行业指数中涨幅最大。成分股中，山东钢铁和马钢股份涨停，武钢股份和柳钢股份分别大涨9.96%和7.05%，安阳钢铁和重庆钢铁涨6%。

钢铁板块近期持续活跃，上周就一度成为市场的反弹领头羊。究其原因，开工旺季来临和改革预期升温成为主要推动因素。

一方面，3月份以来，随着春节远去、气温回暖，传统开工旺季来临，钢铁行业季节性需求启动迹象初现，预计行业景气度将迎来上行周期，钢价将进入反弹通道。特别是，“一带一路”战略提升基建投资需求，也对钢铁股形成利好。另一方面，政府工作报告提出，对产能过剩问题要坚决有保有压，化解过剩产能，支持企业兼并重组，在市场竞争中优胜劣汰。有消息称，目前政府正在制定政策以削减过剩的钢铁产能，相关政策可能还包括鼓励钢铁行业并购的举措。

分析人士建议，近期钢铁行业亮点较多，建议关注三大方向：上游资源类品种、钢铁转型电商类品种，以及军工特钢类品种。

沪股通再现净卖出

□本报记者 徐伟平

昨日沪综指高开后，盘中剧烈震荡，微涨0.10%，报收于3691.41点，连续10个交易日上涨；恒生指数表现相对低迷，昨日下跌0.39%，报收于24399.60点，收出三连阴。由此恒生AH股溢价指数上涨1.20%，报收于135.67点，收出三连阳。

继2月26日之后，沪股通昨日再次出现15.52亿元的净卖出，港股通昨日的净买入额也出现下降，使用额度为5.64亿元，剩余额度为99.36亿元，已用额度占比为5.37%。由此来看，A股的大幅波动使得“北上”资金高位锁定利潤的意愿大增。

从沪股通标的股来看，昨日有206只股票实现上涨，329只股票出现下跌，中原高速、中国中铁、海南航空、用友网络等18只股票涨停，并无股票跌停，中央商场跌幅最大，为4.99%。港股通标的股中，有116只股票实现上涨，145只股票下跌，资金矿业和合景泰富涨幅超过7%，分别为7.41%和7.29%。现代牧业跌幅超过7%，达到7.17%。

新三板做市指数八连阳

□本报记者 张怡

昨日，伴随着A股市场的深V巨震，新三板指数也出现了大震荡，收出长下影线的绿色日K线，未能实现七连阳。相对而言，三板做市指数表现强势，走出八连阳。

新三板指数走势与A股市场十分相似，早盘高开之后维系横盘震荡格局，最高触及2370.06点，午盘伴随着A股的跳水，新三板指数也出现跳水，最低下探至2268.69点，最终收于2335.27点，微跌0.21%。相对而言，做市指数表现强势，早盘小幅低开之后震荡上行，午盘受其他指数拖累涨幅缩窄，但并未翻绿，午后重拾升势，最终上涨2.42%至1831.32点。

个股方面来看，昨日新三板中共有371只个股发生交易，合计成交额达到了10.66亿元，维持高位且较昨日进一步提升。其中，九鼎投资和中海阳的成交额最高，分别达到了9457.77万元和5166.21万元。涨跌幅方面，昨日共有222只个股实现上涨，113只个股下跌。其中，联宇技术、新昶虹涨幅分别高达18倍和10倍，恒升机车大涨4倍，欣颖科技、南方制药、锡成矿业和汽牛股份也实现超过1倍的涨幅。

生态文明建设提速

□本报记者 李波

走向生态文明新时代，建设美丽中国，是实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要内容。近年来，国内多个城市提出建设生态城市，围绕“美丽中国”的相关政策也持续出台。2015年将成为环保“政策年”，预计生态文明建设和美丽中国将成为经济社会发展的主要内容。

生态文明建设加速推进

党的十八大报告将“生态文明建设”放在重要位置，并提出“十二五”时期中国生态环保投入将达到3.4万亿元，特别是“美丽中国”的提法备受关注。

随着对环境保护力度的加大，围绕“美丽中

“美丽中国”春意浓

国”的相关政策近期陆续出台。据报道，国家海洋局近日印发《2015年全国海岛管理工作要点》，部署了今年海岛管理的重点工作。《要点》要求各级海洋主管部门做好“十三五”期间海岛管理的总体设计。立足生态文明建设，编制《全国海岛保护“十三五”规划》与省级海岛保护“十三五”规划。完善海岛保护规划体系，依法编制沿海城市海岛保护专项规划和县域海岛保护规划。

与此同时，能源局正在进一步研究提高煤炭清洁高效利用，将尽快制定出台《煤炭清洁高效利用行动计划》、《关于稳步推进天然气产业化示范指导意见》、《关于稳步推进煤制油示范项目建设的指导意见》。

分析人士指出，在城市水资源污染和城市大气污染的双层夹击下，未来新型城镇化的进程必将以绿色生态文明为着力点。近年来，国内多个城市提出建设生态城市，预计生态文明建设和美丽中国将成为未来经济社会发展的主要

内容。

具体来看，在重点突出绿色生态文明建设的城镇化新阶段，园林行业的估值将呈现出不断向上修复的过程。数据显示，2012—2015年园林绿化投资总额12551亿元，年均投资额3138亿元，2010年—2015年复合增长率8.71%，其中市政园林年均投资1738亿元，地产园林年均投资1399亿元。此外，生态修复、水处理、清洁能源、旅游等领域也将在“美丽中国”的带动下迎来快速发展。

A股市场上，wind美丽中国指数近日持续上涨，日K线收出八连阳，不断刷新历史新高，确立强势格局。随着生态城市的提速以及环保措施的出台，美丽中国概念将不断受到资金青睐。

昨日，wind美丽中国指数持续上涨，日K线收出八连阳，不断刷新历史新高，确立强势格局。随着生态城市的提速以及环保措施的出台，美丽中国概念将不断受到资金青睐。

具体来看，在重点突出绿色生态文明建设的城镇化新阶段，园林行业的估值将呈现出不断向上修复的过程。数据显示，2012—2015年园林绿化投资总额12551亿元，年均投资额3138亿元，2010年—2015年复合增长率8.71%，其中市政园林年均投资1738亿元，地产园林年均投资1399亿元。此外，生态修复、水处理、清洁能源、旅游等领域也将在“美丽中国”的带动下迎来快速发展。

A股市场上，wind美丽中国指数近日持续上涨，日K线收出八连阳，不断刷新历史新高，确立强势格局。随着生态城市的提速以及环保措施的出台，美丽中国概念将不断受到资金青睐。

具体来看，在重点突出绿色生态文明建设的城镇化新阶段，园林行业的估值将呈现出不断向上修复的过程。数据显示，2012—2015年园林绿化投资总额12551亿元，年均投资额3138亿元，2010年—2015年复合增长率8.71%，其中市政园林年均投资1738亿元，地产园林年均投资1399亿元。此外，生态修复、水处理、清洁能源、旅游等领域也将在“美丽中国”的带动下迎来快速发展。

具体来看，在重点突出绿色生态文明建设的城镇化新阶段，园林行业的估值将呈现出不断向上修复的过程。数据显示，2012—2015年园林绿化投资总额12551亿元，年均投资额3138亿元，201